

海域使用权抵押“贷”来“热能量”

恒丰银行创新质押融资方式,帮助企业解“燃眉之急”

本报10月24日讯(记者 钟建军 通讯员 薛瑞 赵华堂) 近日,威海石岛新诚供热有限公司以在荣成市石岛管理区内590公顷海域的使用权作为抵押,向恒丰银行威海分行融资2500万元,及时解决了公司资金缺口,对热源进行了维护、扩建,满足了今冬辖区的供热需求。恒丰银行威海分行开展的“海域使用权抵押”融资方式不仅帮助企业解“燃眉之急”,而且还解决了企业融资难的瓶颈。

石岛新诚供热有限公司位于位于中国北方最大的渔港——荣成石岛港,该公司负责石岛管理区6个街道办、170多万平方米的供热。近年来,随着石岛经济的高速发展,该

区域供热面积不断扩大,所辖居民、厂矿企业供热需求急速上升,热源扩建势在必行。由于没有扩建资金,加之企业提供不了房地产抵押或者好的担保方式,各家金融机构支持力度不大,某种程度上阻碍了石岛管理区的经济和社会发展。在这种情况下,恒丰银行威海分行了解到企业的需求后,及时和当地政府、企业方探讨出了海域使用权的思路,经全面调研与协商,当地政府提供位于石岛管理区海域的海域使用权连带责任保证,该海域使用权合计590公顷,价值5000余万元。恒丰银行威海分行给予荣成市石岛新诚供热有限公司2500万元流动资金贷款额度并迅速投放。

作为恒丰银行烟台分行在异地开设的首家二级分行,近年来,威海分行不断转变经营思路,稳步开展信贷业务,大力发展小微贷款,积极探索创新质押融资方式,以此助推地方实体经济发展。据该分行相关负责人介绍,海域使用权抵押融资是该行近年来探索的一种新兴的融资方式,既拓宽了商业银行的金融业务领域,又降低了金融机构的贷款风险系数,增强金融机构抗风险能力,实现了经济效益与社会效应同步双赢,为金融机构提供了新的增长点。下一步,恒丰银行威海分行将继续扩大海域使用权融资业务的宣传,推动抵押融资业务良性快速发展。

中国太平捐建雅安太平实验小学科技体验馆正式投入使用

10月18日,由中国太平保险集团捐赠的四川雅安雨城区太平实验小学科技体验馆,举行了揭牌仪式,标志着该校科技体验馆正式投入使用。

芦山地震后,中国太平向该校捐赠了500万元爱心资金用于学校新教学楼建设。教学楼重建项目于2014

年4月开工,2015年4月完工,同年9月正式投入使用。如今,新的教学楼使用已超过一年,由中国太平和部分机构员工个人捐款建设的太平实验小学科技体验馆也顺利建成并投入使用。科技体验馆将成为学生们学习丰富知识的乐园,帮助学生的提升综合素质,促其全面发展。

哈岭寺第四届福寿文化周暨药师信仰与人间佛教论坛举办

本报10月24日讯 22日至23日,2016年中国福山哈岭寺第四届福寿文化周暨海峡两岸“药师信仰与人间佛教”论坛在哈岭寺举办。

本次论坛的主题是“药师信仰与人间佛教”。开幕式上,南京大学、华东师范大学、上海师范大学哈岭寺

教学科研实习基地揭牌仪式举行。哈岭寺还为学术顾问发放了聘书。

据了解,“唐朝胶东第一古刹”中国福山哈岭寺坐落于山东省烟台市福山区,是药师佛道场,从2013年恢复重建后开始至今已经连续举办四届论坛。

(通讯员 王萱)

蓬莱阁景区万民感德碑亭修建年代小考

蓬莱阁景区万民感德碑亭,位于弥陀寺西北的高台地上,亭内旧时立有“万寿无疆”碑,清末民初碑亡亭毁,仅存碑座。20世纪50年代于原址重建,1995年重立石碑,碑身正面刻“万寿无疆”四个大字,背面刻《重立万民感德碑记》。

我们根据历史史实分析万民感德碑亭的修建年代。首先,据光绪版《登州府志》卷二十三“水旱丰饥”记载,从康熙四十二年春开始,登州“各属大水,五月大旱,至八月不雨,无禾,大饥,人相食。”四十三

年春时,“仍大饥,民死大半,榆皮、柳叶皆尽,至食屋草。”此时(四十四年)登州的人力、物力和财力都严重不足,若执意兴土木修建万民感德碑亭实属不智。

其次,据《清史稿·圣祖本纪》记载,康熙皇帝是四十三年冬十月下诏普免登州全省赋税的,此时季节已是冬天,不适宜野外土木建筑,修建万民感德碑亭的可能性很小。从上分析,万民感德碑亭当修建于康熙四十四年,即公元1705年。

(通讯员 董韶军)

特检快讯:

完成锅炉压力容器单位评价

为规范锅炉压力容器制造工作,从源头抓好锅炉压力容器制造质量,烟台特检院根据《锅炉监督检验规则》和《压力容器监督检验规则》的要求,成立以分管副院长于宝恩为组长的评价领导小组,历时3个多月的时间对全市范围内共计58家锅炉压力容器制造单位逐个进行了评价。

(通讯员 金鹏)

员工获运动会双冠军

10月21日,烟台市市直机关第十四届运动会在烟台市体育公园召开,烟台市质监局派出16人的代表队参加,其中烟台特检院有4人参加。其中,多次参加运动会的慕玉华同志,经努力拼搏,在女子丁组托球跑和拍球跑项目都取得了第一名。

(通讯员 金鹏)

召开三季度工作调度会

10月12日,烟台市特种设备检验研究院围绕市局工作部署召开了第三季度工作调度会。班子成员、各部门负责人及工作站站长与会参加。此次调度会有两大亮点。一是不再单纯罗列数据,而是一起分析事故技术原因。二是集思广益,建言献策。

(通讯员 金鹏)

老旧电梯改造,消除隐患

近日,特检院机电二中心的检验人员在检验两家单位电梯时发现该台电梯是单制动器的老电梯,遂给使用单位的相关人员进行讲解,并动员他们将老式的单制动器改造为现行标准规定的“参与向制动轮或盘车轮施加的制动力的制动器机械部件应分组装设”。

(通讯员 张良)

放飞环志候鸟

近日,在长岛大黑山乡,环志站工作人员把环志之后的苍鹰放飞。今年一个多月的时间,长岛环志站的工作人员已为1000余只鸟儿环志,其中有80%以上是猛禽。

本报记者 赵金阳
通讯员 范强军 卞民德 袁克廷 摄影报道



“福彩杯”广场舞大赛烟台上演

本报10月24日讯(记者 杜晓丹 通讯员 徐绍光) 23日上午,以“飞扬中国梦 舞动齐鲁情”为主题的“福彩杯”山东省首届全民广场舞大赛烟台赛区复赛在烟台文化中心广场开赛。从全市80多支队伍,1600余人中脱颖而出12支精英舞蹈队,在秋雨中舞出了的风采。

在经过烟台各县市区一个多月层层选拔后,烟台海阳泰华舞韵艺术中心代表队成为海阳10支参赛队伍中,唯一晋级复赛的一支舞蹈队。“我们跳舞都七八年了,之前是跳拉丁,这两年开始跳广场舞。”烟台海阳泰华舞韵艺术中心代表队长杨福红告诉记者,代表队共有

20人,年龄都在50岁以上,因为业余爱好大家走在了一起,“很高兴能代表海阳参加比赛,《想西藏》这个舞蹈是比较欢快的,动作也比较丰富,具有浓郁的藏族风情。”

据介绍,整个活动全市80多个舞蹈队,1600多人都参与进来,营造了蓬勃活力的全民健身气氛,希望通过这场比赛,能将广场舞彰显的正能量传递出去。比赛现场,由专业评委组成的评审团对12支队伍的精彩表演进行现场打分,分别评选出了一、二、三等奖队伍。

“福彩杯”山东省首届全民广场舞大赛由中共山东省委宣传部、山东省文化厅指导,山东

广电网络有限公司、山东省福利彩票发行中心主办,山东广电网络有限公司烟台分公司承办,旨在提升城市文化品位,丰富市民业余文化生活。

多年来,烟台市福彩中心坚持“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,在推动事业健康发展的同时为国家筹集了大量的福彩公益金,不仅资助兴建了国家级养老示范基地——烟台市老年福利服务中心、老年公寓、流浪儿童救助保护中心、县级福利中心、敬老院等各级福利机构8000余个,更成为推动社会福利事业发展的重要力量。

幼童患白血病,爱心人士伸援手

本报讯 近日,一名身患白血病的2岁男童,因家境贫困治疗困难,牵动着许多烟台人的心。烟台永和豆浆、烟台迈威斯科科技有限公司、“大爱烟台”等微信群,举行爱心捐款,大家纷纷慷慨解囊帮助患病儿童。

海阳市大阎家镇鲁古埠村的小艺恒,今年7月,烟台毓璜顶医院确诊小艺恒得了“急性淋巴白血病”,父母都是当

地农民,因为家庭贫困,家人一度想放弃治疗。艺恒的妈妈李延辉眼含泪水说,“在主治大夫李爱敏主任给我们讲解下,我们又燃起了让孩子重生的希望。”

为了让小艺恒能够吃上营养餐,烟台永和豆浆捐献了些现金卡,就近可以到毓璜顶医院附近的永和和社区店取餐,烟台迈威斯科科技有限公司车总得知小艺恒的病情后发动

身边的朋友和自己公司员工共同奉献一份力量。“大爱烟台”微信群主尉钧凤带着47位网友的一份爱心把善款交到了李延辉的手里。

“谢谢好心人的帮助,不仅给了孩子希望,也给我们带来了信心和温暖。”李延辉说,“我和家人会永远把你们记在心间,有你们的帮助孩子会好起来的,真心感谢大家。”

(李顺高)